



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话

新华社北京4月30日电 5月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话》。

文章强调,要深刻认识开展这次主题教育的重大意义。第一,这是全党全国各族人民团结统一、实现中华民族伟大复兴这个艰巨任务,是党的团结统一最深厚最持久最可靠的保证。我们这么大一个党,领导着这么大一个国家,肩负着带领全国各族人民实现国家富强、民族复兴这个艰巨任务,是党的团结统一最深厚最持久最可靠的保证。我们这么大一个党,领导着这么大一个国家,肩负着带领全国各族人民实现国家富强、民族复兴这个艰巨任务,是党的团结统一最深厚最持久最可靠的保证。

文章强调,要深刻认识开展这次主题教育的重大意义。第一,这是全党全国各族人民团结统一、实现中华民族伟大复兴这个艰巨任务,是党的团结统一最深厚最持久最可靠的保证。我们这么大一个党,领导着这么大一个国家,肩负着带领全国各族人民实现国家富强、民族复兴这个艰巨任务,是党的团结统一最深厚最持久最可靠的保证。

### 在“五一”国际劳动节到来之际

# 习近平向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平强调,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键之年。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,诚实劳动、勤勉工作,锐意创新、敢为人先,依靠劳动创造扎实推进中国式现代化,在强国建设、民族复兴的新征程上充分发挥主力军作用。各级党委和政府要充分激发广大劳动群众

劳动热情和创新创业活力,切实保障广大劳动群众合法权益,用心帮助广大劳动群众排忧解难,推动全社会进一步形成崇尚劳动、尊重劳动者的良好氛围。

劳动热情和创新创业活力,切实保障广大劳动群众合法权益,用心帮助广大劳动群众排忧解难,推动全社会进一步形成崇尚劳动、尊重劳动者的良好氛围。

## 凝心聚力,奋进强国建设、民族复兴新征程

### 劳动最光荣 奋斗最美丽

“五一”的北疆大地,万物兴盛。一幅亮丽画卷铺展开来,生机勃勃、活力无限。

在这里,一砖一瓦的建设,一点一滴的变化,一帧一幕的画面,无不凝聚着劳动者的聪明才智,浸透着奋斗者的辛勤汗水。

他们中,有的在建筑工地埋头苦干,有的在城市街巷穿梭忙碌,有的在实验室里潜心研究,有的在田间地头传经送宝……在经济建设的主战场、在工作岗位的第一线、在科技创新的最前沿、在乡村振兴大道上……他们共同奏响了劳动最光荣、奋斗最美丽的时代强音,谱写了“中国梦·劳动美”的内蒙古篇章。

一个个奋斗者的身影,绘就最真实、最动人的图景,聚成最深厚、最磅礴的力量。

一生择一事,一事终一生。“北疆楷模”关慧明,每年都有300多天在田间地头为菜农服务,他对农业、农村、农民倾注了全部心血。正是38年如一日的忘我工作和拼搏创新,让冷凉蔬菜产业从乌兰察布走向全国,连续攻克2项病虫害防治世界难题,带领农民走上了致富道路。

“敢闯敢拼”的北方联合电力锡盟风电项目组,平均年龄33岁。这群年轻人,在极其艰苦的条件下,短短两年内克服重重困难,完成了乌达莱风电场、奈日木风电场和那仁风电场363台风电吊装建设。目前,已投产使用的锡盟风电基地的3个风电场,累计完成输出电量约56.5亿度,节约标煤226万吨,书写了从无到有、从有到优的风电传奇。

他们是新时代的奋斗者,是敢想敢拼的追梦者。他们立足本职岗位,扎根生产一线,勇挑重担、迎难而上,在平凡中铸就伟大。

在中华全国总工会表彰大会上,内蒙古5家单位23名职工27个集体荣获全国五一劳动奖状、奖章和全国工人先锋号。

“能够获得全国五一劳动奖状这份殊荣,我们倍感振奋、备受鼓舞、倍增干劲。”内蒙古北方重型汽车股份有限公司党委副书记、工会主席张海楠激动地说。近年来,内蒙古北方重型汽车股份有限公司瞄准国家推进制造业高端化、智能化、绿色化发展的形势机遇,努力解决矿用车辆关键技术“卡脖子”难题,坚持技术创新和商业模式创新,推动关键核心零部件国产化,成功研发了双能源动力矿用汽车、混合动力矿用汽车和系列纯电动矿用汽车,推动矿用车辆多元化、绿色化发展。

巾帼不让须眉,全国五一劳动奖章获得者、内蒙古伊泰集团有限公司煤炭运销事业部纳林庙灾害治理项目部销售中心过磅员乔彩霞,1996年参加工作至今,从集装站到煤矿销售中心,从清洁工到过磅员,一直在基层岗位上兢兢业业、无怨无悔地做着“实在人”,干着“实在事”。

在北奔重型汽车集团有限公司,有一支新能源重卡行业响当当的“红色娘子军”,5名平均年龄35岁的女职工组成王瑞鑫女职工创新工作室,成功研发首台纯电动重卡,开发11款适用于煤炭、钢铁、城市渣土、市政等作业环境的新能源重卡,为深入推进国家碳达峰、碳中和目标作出积极贡献。2023年,她们荣获全国五一巾帼标兵岗。

她们充分发挥推进中国式现代化的主力军作用,攻坚克难、拼搏实干,在推动高质量发展的火热实践中建功立业。

今年自治区工人先锋号获奖集体、通辽市公共交通运输集团有限公司55路车队,运营车辆20辆,年均行驶里程100多万公里,客运量300多万人次。26名敬业奉献的驾驶员用优质的服务、严谨的态度,打造通辽公交品牌、为城市文明形象增光添彩。

从事焊接工作9年来,内蒙古第一机械集团有限公司北方创业有限责任公司初装厂车架焊接班焊工王其其凭着对焊接技术的执着与热爱,■下转第2版



筑路工匠赛技能

近日,中铁四局集大原高铁内蒙古丰镇段项目部举行“匠心筑路 技能报国”主题岗位技能比赛,建设者们参与焊接、测量、等离子切割、钢筋绑扎、钢筋弯曲、切割机操作等6个项目的比赛,展现工匠风采。

新华社发

## 千余名建设者奋战在包银高铁银巴支线

本报阿拉善4月30日电(记者 刘宏章)4月30日,“五一”假期第二天,中铁十五局包银高铁银巴支线内蒙古段1标二分部建设施工现场一派繁忙景象,1000多名施工人员在烈日下,奋战在施工现场,180余台套设备轰鸣作响,目之所及,处处是如火如荼的火热景象。

包银高铁银巴支线是我国“八纵八横”铁路网京兰通道的重要组成部分,是内蒙古西向出区的重要大通道,全线长115公里,分内蒙古段、宁夏段两段建设,内蒙古段全长74.36公里,设计速度为每小时200公里。项目总建设工期4年。

在DK50+905~DK51+170段路基施工现场,挖掘机、自卸车、推土机、装载机、平地机、洒水车、

压路机等来回穿梭,工人们将土工格栅整齐铺在路面上,等待自卸车上料;边坡上工人们正在进行边坡修整,保证路基边坡平顺;部分工人分组进行各项试验检测工作,保证路基压实度达标。中铁十五局包银高铁银巴支线内蒙古段1标二分部负责人崔宝红介绍,路基施工对全线铺通至关重要,路基主体8月底完成。

据悉,包银高铁银巴支线预计2026年全线通车。建成后,将推动阿拉善盟与周边重要城市群的快速无缝连接,有效促进经济社会发展、旅游资源挖掘、对外开放、区域融合以及满足旅客快速出行需求,对落实黄河流域生态保护和高质量发展、新时代推进西部大开发形成新格局等国家战略具有重大意义。

## 让劳模精神薪火相传

□安华祎

“五一”前后,内蒙古各地开展多种形式的活动,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,致敬劳动者、礼赞劳动美。

劳动模范是民族的精英、人民的楷模,是“干出新时代”的排头兵、践行“实干兴邦”的楷模。广大劳模以平凡的劳动创造了不平凡的业绩,铸就了劳模精神,是极为宝贵的精神财富。不管是38载躬身田间带领农民致富的关慧明,还是为国家碳达峰碳中和战略实施作出积极贡献的北方联合电力锡盟风电项目组;不管是18年匠心坚守只为繁育好牛的丁瑞,还是扎根基层书写破晓绿色答卷的张亮;不管是火箭“心脏”绝技焊枪手刘红

光,还是诊治电气疑难杂症的“好医生”邢岩……一个个北疆劳模的故事,让我们看到的是爱岗敬业、争创一流的职业追求,是艰苦奋斗、勇于创新、拼搏的情怀,是淡泊名利、甘于奉献的精神品格。他们以高度的主人翁责任感、卓越的劳动创造、忘我的拼搏奉献,谱写出一曲曲奋斗者的动人赞歌。

学先进更应当当先进,赶先进才能先进辈出。面对这样一个千帆竞发、百舸争流、有机会干事业、能干事成事业的年代,弘扬劳模精神,汲取榜样力量,在全社会形成尊重劳动、劳动光荣的良好风尚,让劳模精神薪火相传,必将更好激发全区上下在平凡岗位上创造不平凡的业绩,用辛勤劳动为完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务、全方位建设“模范自治区”贡献力量。



### 学思想 强党性 重实践 建新功

本报4月30日讯(记者 冯雪玉 宋爽 白莲 韩雪茹)连日来,我区各部门各单位相继举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,结合各自实际,精心谋划部署,注重实际成效,推动主题教育走深走实。

4月24日至28日,自治区党委统战部通过集中读书、专题讲座和研讨交流相结合的方式,举办了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班,要求党员干部静下心来研究思考学、悉心系统全面学、用心联系实际学,切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,教育引导全区统一战线成员深刻认识“五个事实道理”,为完成好“五大任务”和全方位建设“模范自治区”两件大事汇聚力量。

4月18日至25日,自治区科协举办了第一期学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班。读书班通过专题辅导讲座、集体领学、个人自学、研讨交流等方式,读原著学原文悟原理,全面加强理论学习,推动理论武装工作往深里走、往实里走、往心里走。自治区科协表示,要围绕重点工作、难点问题及薄弱环节抓落实,扎实开展主题教育推动科协事业高质量发展。

4月24日,自治区农牧业科学院举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一期读书班。自治区农牧业科学院要求,广大党员干部要在“全面学”中感悟思想伟力,在“系统学”中把握核心要义,在“深入学”中运用学习成果;要带着感情、带着问题、带着责任把学习教育同农牧业科学院推进种业振兴、建设饲草基地等“六大任务”重点工作和改革发展各项任务结合起来,查找科技创新和成果转化中存在的问题和短板,将学习成果转化为推进各部门、各单位事业发展的新思路、解决问题的新方法,切实把农牧业科学院深化改革与各项事业发展推上一个新台阶,为自治区农牧业高质量发展提供强有力的科技支撑。

4月26日,内蒙古医科大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班。读书班为期一个月,将通过校领导领学、专家辅导、交流研讨、集中学习、个人自学、夜校研学等形式,推动主题教育走深走实。学校表示,要以读书班为契机,在深学细照笃行中提高理论素养、坚定理想信念、升华觉悟境界、增强能力本领,切实增强责任感、使命感、紧迫感,以高标准、高质量的理论学习推动学校高质量发展,引领广大师生群众牢记嘱托、乘势而上,自信自强、团结奋斗,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献医大力量。

### 精心谋划部署

### 注重实际成效

## 第17届越野e族英雄会开幕

本报阿拉善4月30日电(记者 刘宏章 梅刚 闫晨光)4月30日,第17届越野e族英雄会在阿拉善盟阿右旗开幕。

本届越野e族英雄会由阿拉善盟行政公署和阿拉善右旗人民政府共同举办,以“路越远 心越近”为主题,期间将举办T3系列赛、超级赛道圈速赛、岩石挑战赛等赛事及越野e族共创大会、官方赛道体验活动、文艺晚会、电音晚会、烟花秀等多项文化旅游和展示活动,持续到5月2日。

据了解,2021年英雄会举办地迁

至阿右旗。近年来,阿右旗围绕“中国最美沙漠”“中国驼乡”“中国岩画之乡”三张名片,聚力推进全域旅游转型升级,着力促进旅游业提质增效,全面提升巴丹吉林旅游品牌形象,持续举办“越野e族”英雄会,并同巴丹吉林沙漠文化旅游节、那达慕大会等节庆活动有机融合起来,发展四季旅游,做旺人气、擦亮品牌,推动“重要的沙漠旅游目的地和旅游集散中心”提档升级。本届英雄会同样让全国各地游客在阿拉善感受越野的激情魅力,领略多彩的民俗风情,体会苍天般的阿拉善质朴厚重的人文底蕴。

### “五一”假期首日

## 内蒙古接待国内游客156.2万人次 实现旅游收入8.05亿

本报4月30日讯(记者 冯雪玉)“英雄会”如火如荼,中蒙跨境旅游重新开通、乡村游热热闹闹、夜经济活力十足……

“五一”假期,全区各地文旅市场十分火爆,小长假首日,接待国内游客156.2万人次,同比增长2.3倍;实现国内旅游收入8.05亿元,同比增长2.63倍。

4月28日,中蒙跨境旅游通车首发仪式在额济纳旗赛驼场举行,跨境游开通后,更多游客可由额济纳旗

走出国门,体验蒙古国风情,外国游客也可从策克口岸入境,观赏额济纳优美的风景,体验灿烂的文化。

4月30日,第17届“越野e族”英雄会在阿拉善盟阿拉善右旗开幕,全新的巴丹吉林超级赛道,将让一众越野英雄们尽展风采;4月30日早8点,呼和浩特市大青山野生动物园门前已是车水马龙,不到9点,入园人数已基本达到上限;同样火爆的还有鄂尔多斯野生动物园,■下转第2版

## 中铁呼和浩特局发送旅客22.6万人次 单日旅客发送量创新高

本报4月30日讯(记者 高慧)记者从中国铁路呼和浩特局获悉,“五一”假期首日,中国铁路呼和浩特局共计发送旅客22.6万人次,创该局单日旅客发送量新高。

今年“五一”假期,铁路客流迎来大幅增长,内蒙古中西部出行客

流以节日旅游和探亲流为主。中国铁路呼和浩特局在高峰列车运行图的基础上,进一步采取加密高铁重联、增开临客、普速列车扩编加挂等措施,最大限度满足旅客出行需求,4月29日共开行旅客列车234趟。